



长时间打电话、上厕所玩手机、手机不离身

# 亲，这些坏习惯你有吗

最近，以南航空姐充电致死为代表的多起手机伤人致死事故见诸报端，值得我们深思。都说“习惯成自然”，我们在日常的手机使用过程中，有很多习惯并非好的习惯。有的坏习惯影响我们的健康，有的坏习惯容易造成安全问题，不要让手机成为我们身边的“隐形炸弹”。

## 1. 充电时用手机

关于手机充电时是否会有电击、爆炸的危险，现在尚无定论。由于各种因素的作用，充电时使用手机存在不少安全上的不确定性。以防万一，还是不要在充电时使用手机，特别是直接用手机接电话，建议拔掉充电器再使用。而且充电时使用手机，对于电池伤害很大。最好的解决办法就是充电时关机！

严重指数：★★★★★

## 2. 手机发热时继续使用

随着智能手机的普及，很多朋友在长时间使用手机后，会发现有过热的情况。一方面，手机过热时辐射会相对增大；另一方面，许多手机的爆炸事故通常是以手机发热为前兆。因此出现这种情况时，建议立即停止通话或者其他活动，让手机尽快散热，以确保安全。

严重指数：★★★★★

## 3. 充电时不拔插头

许多人习惯在睡觉时把手机的充电器插上，然后呼呼睡大觉，第二天醒来手机刚好电力满满，省事方便。然而，通常锂电池的充电时间只需3~4个小时，过度充电、放电，对电池的寿命和容量都有极大的损害，甚至会引起电池变形或爆炸。

严重指数：★★★★★

## 1. 长时间打电话

长时间通话时，最好使用座机。研究发现，使用手机通话两分钟后，脑电波受到的影响至少会持续一个小时。在不得不使用手机的情况下，建议用耳机或采取免提的接听方式。

关于手机通话，还有一点建议，就是在电话接听那一瞬间，最好不要紧贴耳朵，因为此时辐射是最大的。

严重指数：★★★★★

## 2. 手机不离身

无论吃饭、睡觉，手机被许多人当贴身宝贝带着。很多人喜欢把手机放在枕边当闹钟，有关专家介绍，手机辐射对人的头部危害最大，严重影响睡眠质量。

另一种比较常见的就是把手机挂在胸前或者腰部，有医学专家指出，心脏功能不全、心律不齐的人尤其不能把手机挂在胸前。而手机如果常挂在人体的腰部或腹部旁，可能会影响生育机能。

严重指数：★★★★★

## 3. 上厕所玩手机

近日，网传有一名男子就是因为上厕所玩iPad时，痔疮大量出血造成贫血而晕倒。不论是玩iPad还是玩手机，上厕所时都会分散注意力而导致排便不畅、如厕时间过长。这会使肛门处的皮肤和血管在重力作用下长时间曲张和松弛，时间一长就成了痔疮。

严重指数：★★★★★

(羊晚)

# 装修前，要考虑家电的安装问题

家里的房子装修好了，想要购买电器，却发现很多电器由于在装修前没有预埋足够线路的电源，或预留足够的位置而无法安装。为了避免这样的情况发生，在装修过程中就应为家电提前埋好管线。

## 微波炉、冰箱：预留单独的线路

冰箱、微波炉的输入功率都较大，这要求它的电源线必须单独使用。装修之前要预留出单独的线路，同时管线的安置要与燃气灶保持距离，避免管线与热源接触。

## 空调：粉刷前钻好空调孔

在粉刷墙壁前，要定好空调的品牌和型号，让空调安装人员先把空调孔钻好，同时把室内机的挂钩都装好，这样就不会影响装修的效果。插座的位置也要提前确定，最好离空调近一些，并且是一个独立的插座，和其他电器分开使用。一般称输出功率为1匹、2匹的产品，其输入功率约为700瓦、1500瓦，所以，只需要10安培的插座即可。但如果添置了大功率的柜机，就必须选择专业的插座。

## 音响：铺地前布好线

无论您想不想要一套音响，在铺地前最好布好线，AV、视频、音箱线都要事先考虑好它们各自的位置。一旦忘了布线，将

来买来音响，连接的各类线只能在地上走，非常影响美观。

## 洗衣机：预留排水、进水通道

除非开发商已经打好排水通道，否则就要在装修的时候预先把孔位打好。同时插座的电源要安装在干燥的地方，如果洗衣机要摆放在浴室，洗衣机的电源要距离地面1.2米以上，装修前电源的安放位置要确定。

## 浴霸：考虑通风和走管的问题

在安装浴霸前，要考虑到通风和走管的问题。浴霸不能与屋顶距离太近，一般浴霸与屋顶距离在15厘米到20厘米之间。为了使电源远离水，避免发生危险，浴霸的高度距离地面也不能太近。

## 太阳能热水器：提前布水、布线

在安装太阳能热水器前，应该让装修公司提前布水、布线。根据用电安全的要求，住户电源线配制必须是三芯线，并将接地线有效接地，在住宅卫生间适宜的位置，留出微电脑控制器的安装位置，注意与水电控制电源线路的走向布置和与屋顶控制线路、管路的衔接。为了保证出水量，住顶楼的用户最好装上增压器。

## 即热式电热水器：考察家庭电路

即热式电热水器具有即开即

热、省时节电、安全环保、小巧精美等特点，但要满足冬季洗浴的需求，该类产品的最大功率一般不能低于6千瓦，最好选择8千瓦以上的产品。因此，在装修时还需预埋截面为4~6平方毫米的专业线路。市售的高端产品还具有管线隐藏式安装的优点，在装修时若能根据产品的要求预埋水管和电线，安装后整体显得特别清爽美观。

## 净水器：水管连接到位

要安装使用这类产品，需在装修时预留出插座和水管的安装位置。若想在客厅里饮水方便，还需在装修时把水管接到预定位置。

## 平板电视：留出散热空间

平板电视重量轻、厚度薄，可以进行壁挂式安装。但是电视机体发热量大，要求散热条件高，如果不留出足够的散热空间，很容易导致电视因温度过高而发生损毁。因此，消费者一定要请专业人士安装。另外，电视背景墙一定要多安装几个插座，以备需要。

## 厨房家电：提前量好尺寸

吸油烟机、微波炉、冰箱等电器的电源开关及插座，要预先设计好。除了嵌入式的厨房电器要提早买好并量好尺寸之外，吸油烟机也要提前按尺寸预留好位置，否则就有可能因为位置不对而无法安装。

(人民)

